
 
 

постачальників послуг мобільного інтернету та потреба в значних інвестиціях для 
розвитку послуги в сільській місцевості. 

З кожним днем попит на послуги доступу в мережу Інтернет продовжує 
зростати. Згідно з даними Інтернет Асоціації України, що представляють результати 
опитування, проведеного протягом вересня 2019 року, 64,7% дорослого населення 
України користуються Інтернетом. Частка користувачів Інтернет серед людей 15-29 
років сягнула 97% [1]. 

Консалтингова група «Expert & Consulting» провела дослідження ринку 
українських провайдерів фіксованого інтернет-доступу, для чого були використані 
експертні оцінки фахівців компанії і опитування основних учасників ринку. У 
рейтингу брали участь десять українських компаній-провайдерів, які мають найбільшу 
кількість абонентів, що дозволило визначити не тільки найбільшого, а й 
«найякіснішого» провайдера. Лідером рейтингу стала компанія «Фрегат», за нею йдуть 
«Ланет» і «Укртелеком», а замкнули першу п’ятірку компанії «Тріолан» і «Воля» [2]. 

Проблемою ринку телекомунікаційних послуг є максимальний рівень 
проникнення Інтернету, що зумовило зміну бізнес-моделі – перехід до підвищення 
ARPU, що при істотному рівні конкуренції, автоматично означає розвиток додаткових 
послуг. В майбутньому ті інтернет-провайдери, які не будуть створювати додаткової 
цінності для абонента в кращому випадку, можуть бути поглинені конурентами. Зараз 
швидкісний доступ до Інтернет став товаром, що визначає якість життя і своєрідним 
предметом першої необхідності, наближаючись за цими параметрами комунальних 
послуг.  

Провайдери, які розвиваються на ринку зв’язку України, повинні бути 
креативними, вивчати досвід колег з інших країн зі створення і виведення на ринок в 
короткі терміни продуктів, які здатні створити цінність для споживача, і лише на цій 
основі досягти поставлених цілей. 

 
Використана література 
1. Інтернет Асоціація України. Дослідження інтернет-аудиторії / Інтернет 

Асоціація України. – 2019. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
http://inau.ua/proekty/ doslidzhennya-internet-audytoriy 

2. Могилова А. Ю. Ретроспективний аналіз розвитку ринку інтернепровайдингу в 
Україні // А. Ю. Могилова, А.Г. Девлетшаєва / Економіка і суспільство, Випуск 16, – 
2018. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://economyandsociety.in.ua/ 
journal/16_ukr/29.pdf 

 
 

Сучасний стан галузевого ринку фармацевтичної продукції в Україні   
Страпчук С. І., к.е.н., доцент кафедри менеджменту і адміністрування 

Національного фармацевтичного університету 
Швець Д. В. здобувач вищої освіти за другим (магістерським) рівнем  

2 курсу спеціальності «Публічне управління та адміністрування» НФаУ 
 
Фармацевтична галузь – один із найбільш динамічних напрямків промисловості 

країни. Рівень рентабельності продукції становить близько 18%, що можна прирівняти 
до фінансового та банківського секторів. В умовах відкритої економіки виникає загроза 
втратити вітчизняного споживача за рахунок зростаючої пропозиції імпортних 
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лікарських препаратів. Тому використання системи маркетингових заходів на 
стратегічному і тактичному рівні є тим ефективним інструментом, що зможе 
задовольнити вимоги споживачів та підтримати національного виробника. 

Конкурентний тиск з боку міжнародних гравців на фармацевтичному ринку 
змушує національних операторів змінювати організацію та підхід до ведення бізнесу. 
Це актуалізує необхідність у розробці та впровадженню інноваційних маркетингових 
стратегічних рішень. 

У структурі ВВП України продукція фармацевтичної галузі має відносно 
невелику частку – в середньому 2,1% [1]. Динамічні зміни ВВП за період 2011-2019 рр. 
свідчать про нестійкий розвиток економіки країни.  При цьому, імпорт на ринку 
України домінує у вартісному виразі, і становить в межах 60-70%. Топ-5 гравців 
контролюють близько 90% ринку у вартісному вираженні. ТОВ «БаДМ» – лідер, що 
володіє  33% ринку. Компанія обслуговує більш ніж 19 000 аптек та лікувальних 
закладів України. Щодо національного ринку провідними виробниками, що входять в 
п’ятірку лідерів галузі є Фармак, Дарниця, Артеріум, Здоров’я, Київський вітамінний 
завод. 

Проблеми, які впливають на діяльність підприємств-виробників у 
фармацевтичному секторі, в основному зводяться до нестабільності нормативно-
правового поля; підвищення податкового тиску; зростання цiн на сировину та 
енергоносії; зростання курсу іноземної валюти, що здорожує послуги реєстрації 
лікарських засобів в інших країнах (для експорту продукції); придбання сировини, 
обладнання з-за кордону та інше.  

Враховуючи зазначені вище тенденції розвитку фармацевтичного ринку та ролі 
національних виробників у структурі промисловості України, доцільно приділити 
увагу інструментам стратегічного маркетингу на рівні підприємства з метою 
підвищення ефективності його діяльності. 
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У сучасних умовах високої невизначеності, швидкої мінливості зовнішнього 
середовища та жорстких бюджетних обмеженнях усі суб’єкти вітчизняного 
фармацевтичного ринку змушені шукати нестандартні рішення щодо ефективних 
стратегій просування лікарських засобів. Пріоритетними заходами антикризової 
маркетингової діяльності є комунікативні стратегії. 

Надання фармацевтичних послуг пов’язано з обслуговуванням великої кількості 
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